

Video konferencija

Sudstvo i pravosuđe



Karakteristike: Sa aspekta primene u pravosudnim organima, tehnika video konferencije se pokazuje kao povoljna i produktivna tehnologija. Svi navedeni načini primene se mogu primenjivati i primenjivaće se veoma brzo u svim pravosudnim sistemima naprednih zemalja sveta. Video konferencijske sisteme ne treba vezivati isključivo za sudnice. Ovakvim pristupom ne mogu se sagledati prednosti kojima ova tehnologija može doprineti efikasnijem i efektivnijem poslovanju pravosudnih organa. Pravosudni sistem je jedan od najsloženijih sistema, i u okviru E-governmenta zauzima vodeće mesto po složenosti i geografskoj razuđenosti.

Video konferencijski sud (VKS) sa svim zakonskim preduslovima nije problem tehnički implementirati. Sudija ili veće sudija iz raznih okruga mogu suditi okrivljenima u drugom okrugu. Optuženi se može uključiti u VKS iz pritvorske jedinice u kojoj je postavljen video konferencijski sistem. Tužioc, branioc i advokati mogu se uključiti u VKS sa svojih stacionarnih lokacija u službenim kancelarijama ili sa mobilne lokacije (notebook – aplikacija, mobilni telefon – network connection). Svedoci i veštaci svoje iskaze i stručna mišljenja mogu dati sa stacionarnih lokacija u pravosudnim organima ili sa mobilne lokacije. Sudski proces se završava u teoretski najkraćem vremenu.

U ovakvom video konferencijskom sudu troškovi tradicionalnog transporta više lica učesnika u procesu ne postoje. Ne postoji rizik prilikom transporta zatvorenika pa je obezbeđenje redukovano i koncentrisano na kazneno popravne ustanove. Stepem sigurnosti lica je na maksimalnom nivou. Vreme stručnjaka provedeno u vanstručnim aktivnostima svedeno je na minimum. Sudski procesi se rešavaju toliko brzo da se posle nekog perioda mogu rešiti svi zaostali slučajevi. Ušteda u novcu i posebno u vremenu je očigledna a građani stiču poverenje u dobro organizovani državni sistem.

Veliki broj država je počeo da instalira sisteme za video konferenciju u zatvorima i sudnicama. Ovaj sistem se obično koristi pri davanju izjava zatvorenika u zatvoru. Drugi sistemi su u sudnici gde kamere prikazuju sudiju, tužioca i odbranu. Zatvorenik može da vidi sve članove suda i ceo proces se simultano snima.

Primena video konferencija u pravosudnim organima je i u sferi Telemedicine jer je neophodno i zatvorenicima obezbediti odgovarajuće zdravstvene usluge. Zatvorenici imaju pravo na zdravstvene usluge ali cena prevoza zatvorenika do odgovarajućih ustanova može biti izuzetno visoka s obzirom da su neophodni čuvari i ambulanta kola

za transport.

Primena videokonferencijskih sistema u edukaciji a u okviru pravosuđa, može u sigurno naći svoje uporište. Nekoliko hiljada zaposlenih u sistemu pravosuđa često zahtevaju skupe specijalizovane kurseve za zaposlene koji su stručno povezani ali su geografski dislocirani. Najoptimalniji način ovih stručnih edukacija je edukacija preko video konferencijskog sistema. Edukacija se može vršiti i prema zainteresovanim pritvorenim licima

Tehnika video konferencije se može primeniti u pravosuđu sa ciljem smanjenja ili izbegavanja migracije zatvorenika, svedoka ili sudija kao i u cilju ubrzavanja realizacije samog procesa. Tehnika video konferencije upotrebom kamera, televizije i druge opreme omogućava različitim stranama, koje nisu u istoj prostoriji, simultanu vizuelnu i auditivnu komunikaciju.

Na tržištu postoji nekoliko dobrih pokušaja različitih proizvođača koji su svaki na svoj način dali rešenje implementacije videokonferencijskih sistema u pravosudnu praksu. Ovakav vid primene je zaživeo i kod nas u Specijalnom sudu u Beogradu.
